

堂邑镇

## 优化营商环境 助力民生发展



堂邑讯 “现在政府重视优化营商环境，促进经济发展，让老百姓增产增收，真正把群众的事当成天大的事，企业的事当成自己的事来办了。”在罗屯社区营商环境宣传活动现场来自肖庄村的殷女士感慨地说。

自6月13日起，为更好地宣传堂邑镇的营商环境，该镇积极响应上级号召在规定时间（6月13日—6月19日）开展“营商环境宣传周”活动。宣传活动在便民服务中心、镇政府集市和罗屯社区同时进行。宣传活动现场咨询场面火爆，老百姓闻讯赶来各种业务咨询。镇便民服务中心繁森便民志愿队成员和村级帮代办员培训上岗，化身解说员对老百姓提出的社保、医保、计生、民政、残疾人政策以及个体工商营业执照办理的各种问题进行了耐心解答，对各种利企利民的营商环境优惠政策进行了广泛的宣传。这次活动

得到了堂邑镇广大群众和企业的高度认可和赞扬，真正增强了群众的幸福感和获得感。

这次营商环境宣传活动，堂邑镇党委政府高度重视，对活动进行了周密的安排，制定了详细方案并创新宣传形式。该镇以“群众的事就是天大的事，企业的事就是自己的事”为活动主题，在活动中充分利用广播、电视、报刊、网络、手机、公众号等媒体和媒介，加大宣传力度。该镇以国务院《优化营商环境条例》和《山东省优化营商环境条例》为宣传重点，结合便民服务中心的工作实际，采取印制和发放优

化营商环境惠企政策、明白纸、倡议书、感谢信、悬挂条幅等多种方式，进一步创新宣传形式、宣传内容和宣传手段，整合一切可利用的资源，加强相关部门间沟通协调，形成镇村两级联动、密切配合、新闻媒体踊跃参与、社会各界积极响应的整体合力，使宣传活动达到甚至超出了预期的良好效果。

此次营商环境宣传活动贴近生活、贴近百姓、贴近民生，增强了全镇优化营商环境理念，倾情营造了亲商、重商、爱商、护商的浓厚营商环境氛围。

(堂邑镇宣)

疏通城市“毛细血管”  
我区实施背街小巷、居民小区雨污分流改造

东昌府讯 雨污分流是全市重点民生工程，在全市主干道雨污分流加速改造的同时，我区在主城区启动52条背街小巷、443个居民小区雨污分流改造，提升汛期居民小区排涝能力。

在柳泉花园小区，雨污分流改造已完

成排水管道的铺设。针对小区建设规模不同，施工方针对性优化施工方案，严把质量关。

“针对规模较小小区通过分区域分段开挖，建筑垃圾集中堆放集中清运，针对规模较小小区整体同时改造，以最大限度地

减少对居民的影响。”该工程现场负责人说道。

雨污分流改造的同时还对小区路面、基础设施等进行修缮，在优化小区内污水收集排放系统的同时，改善居民生活环境，让民生工程“里子”更实，“面子”更靓。

“目前具备接入市政管网条件的有120个，我们分批次对这些小区通过地表径流和铺设排水管道两种方式进行施工，目前已完成50个小区。”工程项目负责人李庆勇表示。

(融媒体 全兴社)

侯营镇  
坚持防疫防汛两手抓  
筑牢群众生命安全线

东昌府讯 6月13日晚，侯营镇突然降雨，面对疫情、汛情的双重考验，该镇坚持防疫防汛两手抓，安排科级干部带领镇机关干部在高速路口24小时坚守值班，确保防疫防汛“两手抓、两不误”，筑牢群众生命安全线。

在防控疫情常态化的大环境下，该镇时刻保持高度警惕，每周组织全镇群众进行常态化核酸检测，及时在微信群里发布疫情动态，坚持防疫不松懈。

入汛之后的首场强降雨是对防汛准备工作的最好检验，该镇通过召开培训会、微信群、村村响等方式全面宣传，协助人民群众做好防范，全力以赴打好这场硬仗。

该镇要求，全体机关干部、村干部要时刻坚持人民至上、生命至上，以充分有效的准备、坚决果断的行动，全力保障群众的生命健康安全和财产安全。要增强风险意识，全面做好防汛隐患排查和安全隐患问题梳理工作，强化排水抢险力量配备，有效应对化解汛情带来的风险，及时了解群众需求，解决居民房屋漏雨等涉雨情汛情问题，做好重点区域和困难群众的防汛服务保障。

(融媒体 全兴社)



## 燃气安全宣传进校园

6月15日，聊城市新奥燃气有限公司工作人员走进郑家镇中心小学，开展了以“燃气安全宣传入校园，大手牵小手护航保平安”为主题的安全教育活动。工作人员通过多种方式，从燃气的基本常识、如何安全正确地使用燃气、处理燃气泄漏等方面，向孩子们普及了燃气安全知识，让他们切身感受到安全使用燃气的重要性。图为该公司工作人员正在向孩子们讲解正确使用燃气的相关知识。

融媒体 郭龙君 通讯员 李学贵 李梦阳 摄

聊城市实验小学  
开展“防溺水安全教育”  
系列活动

东昌府讯 盛夏来临，暑期将至，为进一步提高学生的安全意识，提高学生自救、互救能力，杜绝溺水事故的发生，近日，聊城市实验小学开展了“防溺水安全教育”系列活动。

周一升旗仪式结束后，聊城市实验小学各班由班长带领全体学生进行防溺水宣誓活动，宣誓内容为防溺水“七不三要”。

同时，特邀请聊城市中志协救援队任鑫军队长，来给学生开展以“夏季安全”为主题，以“防溺水”为重点的安全知识普及。最后，带领学生在操场举行防溺水签名活动，全体学生在“珍爱生命 严防溺水 从我做起”的横幅上郑重签名，树立“安全第一、预防为主”的忧患意识。

多措并举防溺水，珍爱生命护成长。聊城市实验小学通过“防溺水安全教育”系列活动，让学生了解了更多的防溺水知识，提高了学生的自我安全防护意识，在学生心中筑起了一道安全防线。

(融媒体 郭龙君 通讯员 李玉晶)

新城小学  
助力道口铺非遗  
文化节文明实践活动

东昌府讯 为大力弘扬和传承中华优秀传统文化，增强非遗保护传承意识，将优秀传统文化融入学校教育，引导广大青少年增强民族文化自信和价值观自信，近日，新城小学的少先队员们在老师的带领下参加了道口铺街道第三届非遗文化节文明实践活动。

此次活动，新城小学的师生共准备了三个精彩纷呈的节目，儿童合唱《卢沟谣》、古筝《中国范儿》、器乐三重奏《映山红》，精彩的节目让社区领导和在场群众深刻地感受到了新城师生的魅力，赢得了阵阵掌声。

孩子们表演完节目，进一步了解非遗文化，感受传统文化的魅力，活动现场的东昌木版年画、东昌毛笔、东昌澄泥制作技艺等作品，学生都纷纷被吸引，驻足观看。

(融媒体 徐振鑫 通讯员 郑玉娟)



东昌府讯 “这张合影是昨天下午挂到墙上的，邻居们都很快乐，感觉有了这张‘全家福’，大家更亲近了。”6月11日，在育新社区生资公司家属院，59岁的“楼长”孟大喜指着楼道里的一张合影照片高兴地说。

原来6月5日下午，育新社区组织该小区业主以单元为单位拍摄“全家福”。“当时社区通知我们下来拍照，还不知道是怎么回事。当听说要拍合影，大家都很高兴。”居民孔令民说，有了这张“全家福”，小区的居民更像一家人了。

不只是“全家福”，在生资公司家属院，楼道内和外墙上悬挂了家风家训展板，储藏室外壁挂上了“新二十四孝”和“典型小故事”展板。传统文化、古今中外优秀家风家训、社会主义核心价值观、市民公

约等内容在这里得以全方位展示。

“‘全家福’和家风文化展示，是我们试点打造家风家训示范小区的部分内容。”育新社区主任李敬说，生资公司家属院前两年完成了老旧小区改造。如今打造家风家训示范小区，就是要通过党员示范带动，引导居民讲文明、树新风，在潜移默化中提升素养。

(融媒体 郭龙君  
通讯员 杨晓翠)

## 村规民约里的“三字经”

融媒体 全兴社

“红白事，巧安排，喜从略，丧从简……”6月7日，侯营镇侯营村妇联主席宋春红指着村里的村规民约“三字经”展板说，多年来村里在移风易俗方面的变化，村民都看在眼里，喜在心里。

近年来，侯营村打造了远近闻名的红色教育基地，红色教育大讲堂、村史馆等陆续建成。同时，该村把家风家训做成牌匾，送到每个家庭。建起

了村德家训一条街，成立“村风家规协会”等十大公益组织。每年评选“好媳妇”“好婆婆”，以“向好媳妇娘家报喜”等形式予以热烈表彰。把红色文化融入日常生活，以村德家训正德励志，极大推动了侯营村精神文明建设。

“现在村里白事就是一碗端，喜事也是简简单单。以前那些既繁琐又铺张浪费的老风俗，都在逐渐消失。”宋春红笑着说。

柳园街道

## 倡导见义勇为 弘扬社会正气

东昌府讯 为弘扬见义勇为的传统美德，崇尚公平、正义、文明的社会风尚，近日，柳园街道组织网格员在聊城公园开展“倡导见义勇为，弘扬社会正气”的宣传活动。

活动现场，网格员通过悬挂横幅、发放见义勇为宣传资料、设立宣传咨询台等方式，向群众宣传见义勇为相关法律法规及政策，并宣扬见义勇为先进典型事迹，激发群众的参与热情。

本次活动共发放宣传资料1000余份，接受群众咨询100余人次，进一步加深了辖区群众对见义勇为的了解和关注，更好地弘扬中华民族传统美德，营造了弘扬见义勇为精神的浓厚氛围。

下一步，柳园街道将持续营造强大声势，不断创新宣传方式，加大宣传力度，让见义勇为行为人人知晓、人人支持、人人参与，形成平安共建合力，营造“人人争做见义勇为”的良好社会氛围。

(融媒体 全兴社)

新区街道

## 举办社区运动会

东昌府讯 为全面贯彻全民健身和健康中国国家战略，助力创建全国文明城市和全民运动健身模范区，6月14日，新区街道举办第二届社区运动会，辐射25个社区的近3000名居民参加。

运动会为期7天时间，以“开展全民健身 建设体育强区”为主题，设有健身舞、拔河、踢毽子、跳绳等比赛项目，每个项目设一、二、三等奖。“今天非常高兴，能获得咱们这次运动会的一等奖，也是响应咱们国家号召，响应全民运动健身，希望以后咱们各个社区，都举办这样的活动。”参赛选手路燕说道。

与传统运动会相比，本届社区运动会将竞技与娱乐结合，着重鼓励居民参与，赛出了水平，赛出了友谊，促进了辖区居民和谐的邻里关系，丰富居民文体生活，为聊城市争创全国文明城市加油助力。“今后，我们将积极组织人民群众，开展更多喜闻乐见、丰富多彩的健身活动，为实现人民对美好生活的向往贡献新区力量。”新区街道文体工作负责人说。

(融媒体 裴崇旭)

张炉集镇

## 群众点单 文化惠民

东昌府讯 日前，在张炉集镇老贾村文化广场，豫剧《清风亭》精彩上演，演员们以扎实的基本功和娴熟的技巧，让村民近距离地感受传统戏曲的独特魅力，受到大家一致好评。“这个戏也有教育意义，也是老百姓愿意看的戏。所以你看今天到场的老百姓也很多。”张炉集镇老贾村村民李继章夸赞道。

群众喜欢，是因为剧目都是自己点单选出来的，结合一年一场比赛文化惠民活动，我区推出点单机制，运用网络公众号平台，创建每个村的“点菜单”，变“填鸭式”服务为“点单式”服务，精准对接群众需求，真正实现了群众“点单”、区文旅局“配餐”，专业演出团队“送餐”的新的服务模式。“在下一步惠民演出活动中，区文旅局将继续以服务群众文化需求为导向，以提升演出质量、群众满意为抓手，不断将好的演出节目送到群众中去，切实丰富群众精神文化生活，提升群众文化生活获得感、幸福感。”区文化和旅游局有关负责人介绍说。

(融媒体 裴崇旭)

郑家镇纪委

## 开展纪律作风监督检查

郑家讯 “请告知该岗位工作人员去向？”“请对准测酒仪持续吹气，谢谢配合。”为促进党员干部增强宗旨意识、服务意识、转变工作作风，6月13日，郑家镇纪委对机关工作纪律落实情况进行了监督检查。

郑家镇纪委全面落实监督责任，对党员干部落实工作纪律情况开展监督检查，持续释放查纠“四风”不止步、不停歇、不放松的信号。检查组深入各新村党群服务中心、政务服务大厅，对工作人员在岗在位、日间饮酒等工作作风情况进行检查。

下一步，郑家镇纪委将进一步加大监督检查力度，常态化开展明察暗访，强化日常监督，以“零容忍”的态度惩治顶风违规违纪行为，促进全镇纪律作风建设持续向好。

(融媒体 裴崇旭)

韩集镇

召开地下水超采治理  
专项执法行动会议

东昌府讯 为认真落实《地下水管理条例》《山东省水资源条例》，严厉打击非法取用地下水、地下水超采、破坏地下水监测设施等重点违法行为，6月14日，韩集镇召开地下水超采治理专项执法行动会议。

会议要求，全镇各相关职责部门要切实履职尽责，强化联合执法，依法严厉打击违法取用地下水行为。工作专班要对各新村地下水超采治理专项执法行动开展情况进行督导和随机抽查，对瞒报、漏报、敷衍了事、推诿扯皮等行为给予严肃问责。

(融媒体 裴崇旭)

梁水镇镇

开展“安全生产宣传咨询日”  
主题活动

梁水镇讯 为深入开展“第二十一个全国安全生产宣传咨询日”活动，深化“五为”志愿服务，6月15日，梁水镇新时代文明实践所联合镇安监办开展倡树新时代美德健康生活“安全生产宣传咨询日”主题活动。

梁水镇新时代文明实践志愿者与镇安监办工作人员先后来到梁浅新村印庄村、府前新村老庄庄村、皎洁自动化科技公司、八刘中心小学开展安全生产宣传咨询日主题活动，将安全生产知识带向辖区各行各业、各类人群、各个角落。

本次宣传活动，该镇全力推进安全生产宣传进企业、进农村、进小区、进学校、进家庭，积极发动了群众广泛参与，增强安全意识，促进安全生产社会共治共享。活动中，该镇强化了宣传引导，大力宣传党和国家安全生产方针政策和重大举措，引导公众学习应急知识，提升安全技能；引导企业守法规、讲诚信、重品质，共筑安全生产良好环境，进一步树牢安全发展理念、落实安全防范措施，确保安全生产和社会和谐稳定。

(梁水镇宣)